
Gornjeradgonski in ljutomerski okraj nista najzadnja 
na Slovenskem, kar se tiče narodne zavednosti, to je 
istina. Izlasti ko bi se gmotno stanje našega tukajšnjega 
kmeta zboljšalo in bi mu pred vsem gorice zopet isto 
nosile, kakor nekdaj, stopil bi naš kmet rad »korajžno« 
na branik svoje narodnosti; toda kakor drugod, tlači 
ga tudi pri nas mora siromaštva in mu potere duha, 
da se ne more v toliki meri pobrigati za bolj duševne 
dobrinje, za narodnost svojo, kakor je potrebno, posebno 
tukaj tesno ob nemški meji. Vendar pa še povsod opa
zujemo čvrsto vrsto narodnih mož, ki se poleg vseh 
gospodarskih skrbij še vendarle tudi posvetijo rado
ljubnemu delovanju. Imamo lepo število bralnih dru
štev, ki trosijo zdravo omiko med ljudstvo, toda tem 
žalostneji je pogled k Sv. Petru ob Radgoni. Da se 
narodna zavest tam še tako slabo budi, pripisovati je 
večim vzrokom. 

Vpliv Radgonskega mesta je velik, posebno ker 
imajo mestni »purgarji« svoja posestva tudi na slovenski 
strani. To se je pokazalo pri zadnjih volitvah v okrajni 
zastop, kjer so narodni volilci propadli s svojimi kandidati 
radi pritiska Radgončanov. To se kaže tudi na narodnem 
jeziku, ki je nesrečna zmes pohabljene slovenščine in 
spakedrano nemščine. 

O gornjeradgonskem okraji. 



Drugič ima Sv. Peter sam v svojej sredini nekaj 
mož, ki ovirajo ves napredek, dasi se imenujejo »fortšritlih«, 
pred vsem so sluge,, »orehovega preroka«, kakor ga je 
»SI. G.« — če se ne motim — imenoval. Zakaj vendar 
vedno sledite temu možu, kakor ovce ovnu, brezumno 
v brezno? Pustite ga in zlezel bode kmalu z vso svojo 
»nemško« glavo v orehovo luščino, kjer naj mirno pre
mišljuje svoje grehe nasproti vam, slovenskim kmetom! 
Ali ne zaupajte svojej glavi čisto nič? Ce bi čitali dobre 
slovenske novine ali »cajtinge«, vedeli bi, da največ dan
danes človeštvu škoduje židovstvo in lažiliberalstvo. 
»Orehovec« pa je baje v zvezi s takimi stvarmi. Torej 
pazite! On in njegovi tovariši pa hočejo v zadnjem času 
zazširiti svoj delokrog čez vso okolico. Kakor aposteljni 
»boljših časov« bi radi ljuliko svoje nemškutarije tudi 
vsejali na lepa pšemčna polja sosednjih župnij. Nekateri, 
ki so samo o posebnih prilikah »tudi« Slovenci, se hočejo 
pri Sv. Juriju zveličati s »Tagespošto«, ono ljubeznivo 
graško tetko, ki ve vedno kaj novega zlagati o Slovemih, 
in z »Grazer Tagblattom«. Siser pa se Sv. Jurij, kakor 
vedno, kljubu tem črnim pikam na svoji slavi, vedno 
kaže za vrlo narodni kraj, ki nas s pomočjo ljubeznivih 
sosedov vsako leto razveseli s kako slavnostjo, kar pri
čakujemo tudi letos! Naj potem ta luč narodne vzbujenosti 
sveti tje, kjer še je tmina, k Sv. Petru! 

In tretjič, Petrovska šola! Delujejo na njej možje, 
ki stojijo strogo v bojnih vrstah nemškutartekih. Taka 
šola pa, v katerej učitelj le lomi učni jezik in vedno le 
kaže sovraštvo do njega, nikdar in nikjej ne rodi dobrega 
sadu, ampak povsed nevednost in surovost. Zakaj pa se 
ne morete ponašati, Petrovčani, s tako lepim številom 
nadepolnih dijakov, kakor sosednje fare ? Menim, da tudi 
šola k temu pripomore, ki je v rokah odpadnika! So
vražniki vaše narodnosti še se bojijo, da bi se kteri vas 
izbrihtal po šolah in prišel do zdrave pameti, ki veleva 
vsakemu človeku, da ljubi svojo mater. Rajši, mislijo si, 
naj ostane neumen, da le ne postane zaveden Slovenec, 
ki bi vzbujal tudi svoje kmečke rojake, ker dobro vejo, 
da v resnici »študiran« človek ne odpade od svoje 
narodnosti, ampak le nesrečni polovičarji. To si zapomnite! 

Zato na noge vi, ki se zavedate svoje narodnosti 
in dokažite tudi onim, ki so še mlačni ah celo mrzli, 
da je nemškutar vaš največji sovražnik, ker vam jemlje 
vero in jezik. Če se tudi letos ni posrečilo vse, kar so 
hoteli vsi dobro misleči ljudje, pričakujemo pa drugokrat. 
To smem upati tem, bolj, ker sem v največjo svojo 
radost slišal, da so Pekovski rodoljubi podarili lep znesek 
bralnemu društvu kapelskemu. Zivio, to je lepo zna
menje ! Vi, ki se vže zanimate za slovensko stvar, imeli 
še bodete več zaveznikov, ako bodete imeli med seboj 
več lepih knjig in novin, ki vas bodo podučile o potrebah 
m zahtevah slovenskega kmeta. Postalo bode potem 
vsem jasno, da je sramotno za Sv. Peter nositi na pristno 
slovenskem licu ničevo »larvo« nemških napisov, kterih 
celo leto ne bere pravi Nemec, ker celo leto jeden sam ne 
pride k doličnim obrtnikom in gostilničarjem, uvideli 
bodete vsi, da je boljše ubogati pametne nasvete onih 
narodnili duhovnih in posvetnih gospodov, ki vejo, kar 
vam je potrebno in čutijo z vami, kakor pa se klanjati 
budalosti ošabnih nemškutarjev! Petrovčani, hodite se 
letos učit k svojim svsedom in radi bodete jih po
snemali! Jurjevič. 


